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STOSUNEK DO RZĄDU I OCENA JEGO PRACY 

 
 

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (189), 3-6 lutego 2006 roku, reprezentatywna próba losowa 
dorosłych mieszkańców Polski (N=1011). 

CBOS

 

 

 

 Podpisanie paktu stabilizacyjnego przyczyniło się do polaryzacji 

ogólnych opinii o  rządzie. Gabinetowi Kazimierza Marcinkiewicza 

przybyło zarówno zwolenników (o  3  punkty procentowe), jak 

i  przeciwników (o 2 punkty). Poparcie dla rządu wyraża obecnie 

53% badanych, a 12% jest odmiennego zdania. Obojętność 

deklaruje 28% ankietowanych (o 3 punkty mniej niż miesiąc temu).  

 

 Od stycznia wzrósł odsetek respondentów dobrze oceniających 

wyniki działalności gabinetu rządowego (z 54% do 58%). 

Jednocześnie zwiększył się (z 12% do 18%) odsetek osób 

wypowiadających się w tej sprawie krytycznie.    

 
 Pogorszyły się opinie na temat perspektyw polityki gospodarczej 

rządu.  Obecnie co drugi badany (50%, spadek o 6 punktów) 

wyraża przekonanie, że polityka obecnego gabinetu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej. O 6 punktów (z 23% do 29%) 

wzrósł odsetek respondentów kwestionujących skuteczność polityki 

gospodarczej rządu.   

 
 Oceny Kazimierza Marcinkiewicza jako premiera nadal się 

poprawiają. Liczba osób zadowolonych z tego, że pełni on funkcję 

prezesa Rady Ministrów, wzrosła z 58% w styczniu do 63% 

w  lutym. Nie  zmienił się natomiast odsetek ankietowanych 

wyrażających niezadowolenie z szefa rządu (15%).   

 

 



 

 

 

 

 

 
 

 

Lutowe badanie1 zostało przeprowadzone tuż po podpisaniu przez PiS, Samoobronę 

i  LPR paktu stabilizacyjnego, który ma zapewnić rządowi poparcie większości 

parlamentarnej. Tym samym odsunięta została - ostatecznie lub przynajmniej na jakiś czas - 

możliwość powstania koalicji PiS i PO.  

 

POPARCIE DLA RZ ĄDU 

 

Podpisanie paktu stabilizacyjnego przyczyniło się do polaryzacji ogólnych opinii 

o  rządzie Kazimierza Marcinkiewicza - nieco przybyło zarówno jego zwolenników, jak 

i  przeciwników. Obecnie poparcie dla gabinetu rządowego wyraża 53% badanych, a 12% jest 

odmiennego zdania. Ponad jedna czwarta respondentów (28%) deklaruje stosunek obojętny. 

Biorąc pod uwagę okres od stycznia 1993 roku (od kiedy dysponujemy danymi 

dotyczącymi stosunku dla kolejnych gabinetów rządowych) można powiedzieć, że pod 

względem społecznego poparcia rząd Kazimierza Marcinkiewicza ustępuje jedynie 

gabinetowi Waldemara Pawlaka, który na początku swojej działalności miał więcej 

zwolenników (61% w listopadzie, 55% w grudniu 1993 roku).  

Tabela 1 

 Wskazania respondentów według terminów badań 

Stosunek do rządu I II III IV V VI VII VIII  IX*  XI XII I II 

 2005 2006 

 w procentach 

Zwolennicy 25 20 15 18 19 14 13 15 15 41 44 50 53 
Przeciwnicy 30 26 38 38 29 35 37 37 36 15 13 10 12 
Obojętni 40 48 38 38 45 42 42 41 43 36 33 31 28 

Trudno powiedzieć 6 6 9 6 7 9 8 7 6 9 10 9 8 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (189) zrealizowano w dniach 3-6 lutego 2006 roku na liczącej 
1011 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU  
 

XI I
1998

V IX I
1999

V IX I
2000

V IX I
2001

V IX XI I
2002

V IX I
2003

V IX I
2004

IV VI IX I
2005

V IX I
2006

  II

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

LESZEK
MILLER

JERZY
BUZEK

MAREK
BELKA

KAZIMIERZ 
MARCINKIEWICZ

 

 

 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 
Rząd Kazimierza Marcinkiewicza ma więcej zwolenników niż przeciwników we 

wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Stosunkowo najczęściej 

swoje poparcie dla niego wyrażają ludzie w wieku od 45 do 64 lat (61%), mieszkańcy małych 

miast, nieprzekraczających 20 tys. ludności (61%), badani o względnie wysokich, choć nie 

najwyższych dochodach - od 901 do 1200 zł miesięcznie  (71% zwolenników). W grupach 

społeczno-zawodowych najwyższe wskaźniki poparcia dla rządu notujemy wśród rolników 

(68%), a w grupie biernych zawodowo - wśród gospodyń domowych (65%).  

 W dalszym ciągu stosunkowo najmniej zwolenników ma gabinet Kazimierza 

Marcinkiewicza wśród uczniów i studentów oraz generalnie wśród ludzi młodych - do 

24  roku życia (po 33%). Najczęstszym nastawieniem wobec rządu w obu tych grupach jest 

obojętność (odpowiednio 44% i 42%). 

Nadal istotnym czynnikiem różnicującym stosunek do obecnego rządu jest religijność 

ankietowanych: im częściej biorą udział w praktykach religijnych, tym częściej deklarują 

poparcie dla niego. Do zwolenników gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza zalicza się niemal 

dwie trzecie badanych kilka razy w tygodniu uczestniczących w praktykach religijnych (65%) 

i nieco więcej niż co trzecia osoba w ogóle niepraktykująca (35%).     

Zdecydowanie częściej identyfikują się z rządem respondenci deklarujący prawicowe 

poglądy politycznej (73%) niż badani o orientacji lewicowej (43%) czy centrowej (49%). 
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W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu  powszechnie wyrażają zwolennicy PiS.  

Wśród sympatyków partii będących sygnatariuszami paktu stabilizacyjnego jest ono znacząco 

niższe, przy czym bardziej przychylni rządowi są potencjalni wyborcy Samoobrony niż LPR. 

Nadal we wszystkich omawianych elektoratach - także wśród zwolenników PO i SLD -  rząd 

ma więcej  zwolenników niż przeciwników.  

Poparcie dla obecnej ekipy rządowej przeważa także wśród osób dystansujących się od 

polityki - niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz niezamierzających 

uczestniczyć w  wyborach.  

 

Tabela 2 

 Stosunek do rządu 

Potencjalne elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć 

 w procentach 

PiS 83 2 10 5 

Samoobrona 61 3 27 9 

PO  44 30 22 4 

LPR* 40 12 42 6 

SLD* 37 30 28 5 

Niezdecydowani 40 0 36 24 

Niezamierzający głosować 46 10 35 9 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 

 
 
 

OCENA DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU 

 

Bardziej zróżnicowane niż przed miesiącem są także oceny wyników działalności 

rządu. Przybyło osób zarówno dobrze oceniających efekty jego pracy, jak i takich, które 

wypowiadają się na ten temat krytycznie. Dotychczasowe rezultaty działań ministrów chwali 

58% badanych, natomiast 18% ocenia je negatywnie. Mimo polaryzacji opinii w tej kwestii 

należy podkreślić, że żaden z dotychczasowych gabinetów rządowych III Rzeczypospolitej, 

poczynając od rządu Hanny Suchockiej, nie był tak dobrze oceniany za swoją działalność.  
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VII VIII  IX*  XII I II 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od 
czasu objęcia przezeń władzy? 

w procentach 

Dobrze 32 27 17 21 24 18 18 20 20 48 54 58 

Źle 45 46 58 56 51 57 59 57 58 14 12 18 

Trudno powiedzieć 23 27 25 22 25 25 23 23 22 38 34 24 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
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Pominięto „trudno powiedzieć” 

 
 
Pozytywne opinie o efektach pracy rządu przeważają we wszystkich analizowanych 

grupach społeczno-demograficznych.  

W elektoratach partyjnych z dotychczasowych efektów pracy rządu zadowoleni są 

przede wszystkim potencjalni wyborcy PiS. Dobrze ocenia je jednak także większość 

sympatyków partii wspierających rząd: Samoobrony i LPR, a także ponad połowa wyborców 

opozycyjnej PO. Stosunkowo najbardziej krytyczni w swoich opiniach są zwolennicy SLD, 

wśród których minimalnie przeważają osoby negatywnie oceniające wyniki działalności 

rządu.  

Pozytywne oceny rezultatów działań rządu dominują także wśród osób niemających 

skrystalizowanych preferencji partyjnych oraz wśród niezainteresowanych pójściem na 

wybory.  
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Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć 

 
Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 84 5 11 

Samoobrona 74 10 16 

LPR* 62 12 27 

PO 53 29 18 

SLD* 41 43 17 

Niezdecydowani 53 8 39 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 49 19 32 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 

 

 

 
OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZ ĄDU 

 

Po ubiegłomiesięcznym wzroście optymizmu w ocenach perspektyw polityki 

gospodarczej rządu, związanym z nominacją prof. Zyty Gilowskiej na stanowisko 

wicepremiera i ministra finansów, obecnie notujemy pogorszenie opinii w tej kwestii. Nadal 

jednak wyraźnie przeważa przekonanie, że polityka obecnego gabinetu stwarza szansę 

poprawy sytuacji gospodarczej (50%, spadek w ciągu miesiąca o 6 punktów). Sceptycyzm 

co  do skuteczności działań rządu w tej dziedzinie wyraża 29% ankietowanych (wzrost 

od  stycznia o  6  punktów). Opinie w tej kwestii są obecnie niemal takie same jak przed 

wejściem Zyty Gilowskiej do rządu. 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
XI XII  I II III IV V VI VII *  XI XII I II 

2004 2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 25 23 28 24 14 17 18 13 14 49 48 56 50 

Nie 51 53 52 54 65 64 62 64 68 28 29 23 29 

Trudno powiedzieć 24 24 21 21 21 19 20 23 19 23 23 21 21 

* Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

Pozytywne oceny polityki gospodarczej rządu przeważają w większości 

analizowanych grup społeczno-demograficznych. Stosunkowo najwięcej wątpliwości co do jej 

efektywności mają ludzie młodzi  - do 24 roku życia (42%), mieszkańcy dużych miast (42%) 

oraz największych aglomeracji (38%), osoby z wykształceniem wyższym (39%), badani 

stosunkowo najlepiej sytuowani - o miesięcznych dochodach per capita  powyżej 1200 zł 

(38%). 

Zdecydowanie najlepiej politykę gospodarczą obecnego rządu oceniają zwolennicy 

PiS. Z nadzieją oczekuje także jej efektów większość sympatyków Samoobrony i LPR. 

Nieprzekonani co do jej skuteczności są potencjalni wyborcy SLD oraz - przed miesiącem 

należący w większości do optymistów -  zwolennicy  PO. 

Wśród osób niezdecydowanych, na kogo głosować, oraz wśród nieplanujących udziału 

w wyborach parlamentarnych przeważa przekonanie, że polityka rządu stwarza szanse 

poprawy sytuacji gospodarczej w Polsce.  
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Tabela 6 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć 
 w procentach 

PiS 84 6 10 

Samoobrona 59 21 20 

LPR* 57 33 10 

PO  34 52 13 

SLD* 26 53 21 

Niezdecydowani 46 18 36 

Niezamierzający głosować 42 32 26 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 

 

 

ZADOWOLENIE Z PREMIERA  

 

Mimo różnicowania się opinii o rządzie i wzrostu sceptycyzmu co do prowadzonej 

przez niego polityki gospodarczej, oceny samego premiera nadal się poprawiają. Odsetek osób 

zadowolonych z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz pełni funkcję prezesa Rady Ministrów, 

zwiększył się od stycznia o 5 punktów - do 63%. Niezadowolenie z szefa rządu, tak jak 

w  ubiegłym miesiącu, wyraża 15% badanych.  

Obecny premier ma lepsze notowania niż większość jego poprzedników na tym 

stanowisku, poczynając od Józefa Oleksego, a kończąc na Marku Belce. Natomiast lepiej niż 

Kazimierz Marcinkiewicz przyjmowani byli: Tadeusz Mazowiecki, Hanna Suchocka oraz 

Waldemar Pawlak w pierwszym okresie działalności jego rządu.  

 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
I II III IV V VI VII VIII  IX*  XI XII  I II 

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolo-
ny(a) z tego, że obecnie na 
czele rządu stoi Kazimierz 
Marcinkiewicz? 

w procentach 

Tak 32 31 21 23 26 18 18 22 21 48 51 58 63 

Nie 42 40 52 53 45 53 55 54 55 23 22 15 15 

Trudno powiedzieć 27 29 27 24 29 29 28 24 24 29 27 27 22 

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły premiera Marka Belki 
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 Pominięto „trudno powiedzieć”  

 

 

Akceptacja premiera Kazimierza Marcinkiewicza  przeważa we wszystkich grupach 

społeczno-demograficznych i w elektoratach wszystkich partii politycznych cieszących się 

obecnie największym poparciem społecznym. Zdobył on także uznanie osób dystansujących 

się wobec polityki - niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz 

niezamierzających  uczestniczyć  w wyborach parlamentarnych  

 

 
Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu stoi 
Kazimierz  Marcinkiewicz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć 

 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 91 2 7 

Samoobrona 75 3 22 

PO  55 31 14 

SLD* 49 31 20 

LPR* 43 29 28 

Niezdecydowani 50 4 46 

Niezamierzający głosować 56 17 27 

* Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów 
należy traktować z ostrożnością 
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Podpisanie przez PiS, LPR i Samoobronę paktu stabilizacyjnego, mającego 

gwarantować gabinetowi Kazimierza Marcinkiewicza większość w sejmowych głosowaniach, 

wpłynęło na polaryzację ogólnych opinii o rządzie - przybyło zarówno jego zwolenników, jak 

i przeciwników. Zwiększył się odsetek osób dobrze oceniających efekty pracy tego gabinetu, 

ale również tych, którzy je krytykują. Jednocześnie zawarcie przez PiS koalicji parlamentarnej 

z LPR i Samoobroną spowodowało dość wyraźny wzrost obaw dotyczących polityki 

gospodarczej rządu. Nadal jednak gabinet Kazimierza Marcinkiewicza cieszy się dużym 

poparciem społecznym, dobre są też oceny jego działalności, w tym także prowadzonej przez 

niego polityki gospodarczej.  

Mimo różnicowania się opinii o rządzie i wzrostu sceptycyzmu co do efektów 

realizowanej przez niego polityki gospodarczej, w dalszym ciągu rośnie popularność samego 

premiera. Zadowolenie z szefa rządu deklaruje już niemal dwie trzecie Polaków.  

 

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Stosunek do rz ądu  
                                                                                                     (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │Oboj ętni  │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     53   │     12     │     28   │      8   │   1010   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płe ć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  M ężczy źni                 │     57   │     13     │     26   │      4   │    482   │ 
                           │  Kobiety                   │     49   │     10     │     30   │     11   │    528   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     33   │     18     │     42   │      7   │    156   │ 
                           │  25-34                     │     51   │     11     │     33   │      5   │    189   │ 
                           │  35-44                     │     52   │     11     │     25   │     12   │    170   │ 
                           │  45-54                     │     61   │     11     │     22   │      6   │    203   │ 
                           │  55-64                     │     62   │     12     │     22   │      5   │    126   │ 
                           │  65 lat i wi ęcej           │     58   │      7     │     24   │     11   │    165   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wie ś                      │     56   │      8     │     29   │      8   │    375   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     61   │      7     │     22   │     10   │    125   │ 
                           │  20-100 tys.               │     54   │     15     │     23   │      9   │    199   │ 
                           │  101-500 tys.              │     40   │     17     │     36   │      7   │    194   │ 
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     53   │     15     │     29   │      3   │    118   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     49   │     10     │     31   │      9   │    290   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     59   │      7     │     26   │      8   │    260   │ 
                           │  Średnie                   │     52   │     13     │     28   │      7   │    350   │ 
                           │  Wy ższe                    │     51   │     21     │     23   │      5   │    110   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     53   │     23     │     22   │      1   │     73   │ 
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     50   │     11     │     31   │      8   │     94   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     46   │     15     │     35   │      4   │     71   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     61   │     10     │     19   │     10   │    100   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     38   │     14     │     48   │      0   │     39   │ 
                           │  Rolnicy                   │     68   │      4     │     19   │      8   │     54   │ 
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     61   │     17     │     13   │      8   │     26   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renci ści                  │     48   │     14     │     24   │     13   │    103   │ 
                           │  Emeryci                   │     60   │      6     │     24   │     10   │    205   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     33   │     18     │     44   │      6   │     80   │ 
                           │  Bezrobotni                │     47   │     11     │     32   │      9   │    118   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     65   │      5     │     29   │      2   │     47   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     49   │     14     │     32   │      6   │    138   │ 
                           │  spółce wła ścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     59   │     20     │     16   │      5   │     54   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     52   │     15     │     28   │      5   │    213   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     70   │      4     │     19   │      7   │     67   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     49   │     10     │     33   │      7   │    141   │ 
                           │  301-500                   │     58   │     12     │     26   │      5   │    161   │ 
                           │  501-900                   │     52   │     13     │     29   │      7   │    201   │ 
                           │  901-1200                  │     71   │      9     │     18   │      1   │     78   │ 
                           │  Powy żej 1200 zł           │     56   │     20     │     19   │      4   │     63   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     52   │     11     │     27   │     10   │    282   │ 
                           │  Średnie                   │     54   │     10     │     27   │      9   │    444   │ 
                           │  Dobre                     │     51   │     15     │     30   │      4   │    284   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     65   │      6     │     22   │      7   │     57   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     59   │     10     │     24   │      7   │    528   │ 
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     51   │      9     │     30   │     10   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     40   │     16     │     35   │      9   │    170   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     35   │     21     │     36   │      9   │     99   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pogl ądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     43   │     21     │     32   │      5   │    143   │ 
                           │  Centrum                   │     49   │     14     │     32   │      6   │    285   │ 
                           │  Prawica                   │     73   │      9     │     14   │      3   │    337   │ 
                           │  Trudno powiedzie ć         │     35   │      8     │     40   │     18   │    243   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu premiera 
Kazimierza Marcinkiewicza od czasu obj ęcia przeze ń władzy?  

                        
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     58   │     18   │     24   │   1010   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     60   │     19   │     21   │    482   │ 
                                │  Kobiety                   │     56   │     17   │     27   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     49   │     27   │     23   │    156   │ 
                                │  25-34                     │     60   │     18   │     23   │    189   │ 
                                │  35-44                     │     59   │     14   │     28   │    170   │ 
                                │  45-54                     │     64   │     14   │     23   │    203   │ 
                                │  55-64                     │     62   │     19   │     19   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     55   │     16   │     29   │    165   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     63   │     13   │     24   │    375   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     59   │      9   │     32   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     58   │     18   │     24   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     49   │     26   │     25   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     58   │     26   │     16   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     55   │     16   │     29   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     65   │     13   │     23   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     20   │     24   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     56   │     27   │     17   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     59   │     29   │     12   │     73   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     54   │     17   │     29   │     94   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     58   │     22   │     19   │     71   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     67   │      9   │     24   │    100   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     50   │     30   │     20   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     71   │     14   │     15   │     54   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     61   │     14   │     25   │     26   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     55   │     19   │     26   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     58   │     16   │     26   │    205   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     46   │     23   │     31   │     80   │ 
                                │  Bezrobotni                │     59   │     13   │     28   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     64   │     12   │     24   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     56   │     23   │     21   │    138   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     63   │     10   │     26   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     56   │     21   │     23   │    213   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     74   │     12   │     14   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     61   │     14   │     26   │    141   │ 
                                │  301-500                   │     63   │     21   │     16   │    161   │ 
                                │  501-900                   │     58   │     14   │     28   │    201   │ 
                                │  901-1200                  │     67   │     20   │     13   │     78   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     60   │     23   │     17   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     56   │     18   │     26   │    282   │ 
                                │  Średnie                   │     59   │     17   │     24   │    444   │ 
                                │  Dobre                     │     59   │     18   │     23   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     69   │     11   │     20   │     57   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     64   │     14   │     22   │    528   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     55   │     16   │     29   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     46   │     26   │     28   │    170   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     45   │     27   │     28   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     52   │     26   │     22   │    143   │ 
                                │  Centrum                   │     62   │     18   │     21   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     72   │     14   │     14   │    337   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     39   │     17   │     44   │    243   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rz ądu stwarza szans ę 
poprawy sytuacji gospodarczej?                                                           

  
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     50   │     29   │     21   │   1010   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     52   │     30   │     18   │    482   │ 
                                │  Kobiety                   │     48   │     29   │     23   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     41   │     42   │     17   │    156   │ 
                                │  25-34                     │     49   │     33   │     17   │    189   │ 
                                │  35-44                     │     48   │     28   │     23   │    170   │ 
                                │  45-54                     │     59   │     25   │     17   │    203   │ 
                                │  55-64                     │     51   │     33   │     16   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     50   │     16   │     34   │    165   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     56   │     21   │     23   │    375   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     57   │     21   │     22   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     46   │     32   │     22   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     42   │     42   │     16   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     45   │     38   │     16   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     47   │     25   │     28   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     60   │     22   │     18   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     47   │     35   │     18   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     44   │     39   │     17   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     47   │     41   │     11   │     73   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     41   │     39   │     20   │     94   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     46   │     43   │     11   │     71   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     60   │     20   │     20   │    100   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     43   │     44   │     13   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     58   │     22   │     21   │     54   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     66   │     19   │     15   │     26   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     47   │     27   │     26   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     52   │     22   │     27   │    205   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     41   │     39   │     20   │     80   │ 
                                │  Bezrobotni                │     52   │     24   │     24   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     58   │     27   │     15   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     47   │     36   │     17   │    138   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     49   │     36   │     15   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     49   │     36   │     15   │    213   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     62   │     15   │     23   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     60   │     22   │     18   │    141   │ 
                                │  301-500                   │     53   │     34   │     13   │    161   │ 
                                │  501-900                   │     54   │     26   │     20   │    201   │ 
                                │  901-1200                  │     60   │     28   │     12   │     78   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     45   │     38   │     17   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     46   │     29   │     25   │    282   │ 
                                │  Średnie                   │     51   │     27   │     22   │    444   │ 
                                │  Dobre                     │     52   │     33   │     15   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     60   │     15   │     25   │     57   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     56   │     25   │     18   │    528   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     47   │     30   │     23   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     38   │     38   │     23   │    170   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     38   │     40   │     22   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     42   │     41   │     17   │    143   │ 
                                │  Centrum                   │     52   │     33   │     15   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     63   │     24   │     12   │    337   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     35   │     24   │     41   │    243   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rz ądu 
stoi Kazimierz Marcinkiewicz?   

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     63   │     15   │     22   │   1010   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │ 
                                │  M ężczy źni                 │     66   │     16   │     17   │    482   │ 
                                │  Kobiety                   │     59   │     15   │     26   │    528   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     46   │     27   │     27   │    156   │ 
                                │  25-34                     │     63   │     15   │     22   │    189   │ 
                                │  35-44                     │     60   │     15   │     25   │    170   │ 
                                │  45-54                     │     70   │     13   │     17   │    203   │ 
                                │  55-64                     │     73   │     14   │     13   │    126   │ 
                                │  65 lat i wi ęcej           │     64   │      9   │     26   │    165   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wie ś                      │     66   │     13   │     22   │    375   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     67   │      8   │     25   │    125   │ 
                                │  20-100 tys.               │     63   │     16   │     21   │    199   │ 
                                │  101-500 tys.              │     53   │     21   │     26   │    194   │ 
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     64   │     22   │     14   │    118   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     62   │     13   │     25   │    290   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     69   │     10   │     21   │    260   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     18   │     21   │    350   │ 
                                │  Wy ższe                    │     56   │     26   │     18   │    110   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     51   │     29   │     20   │     73   │ 
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     54   │     22   │     24   │     94   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     56   │     20   │     23   │     71   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     72   │     12   │     16   │    100   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     51   │     25   │     23   │     39   │ 
                                │  Rolnicy                   │     80   │      6   │     15   │     54   │ 
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     72   │      8   │     20   │     26   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renci ści                  │     59   │     13   │     27   │    103   │ 
                                │  Emeryci                   │     70   │      9   │     21   │    205   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     47   │     24   │     29   │     80   │ 
                                │  Bezrobotni                │     61   │     14   │     24   │    118   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     78   │      8   │     14   │     47   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     51   │     25   │     24   │    138   │ 
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     64   │     16   │     20   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     61   │     20   │     19   │    213   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     82   │      4   │     14   │     67   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     64   │     13   │     23   │    141   │ 
                                │  301-500                   │     66   │     16   │     19   │    161   │ 
                                │  501-900                   │     66   │     17   │     17   │    201   │ 
                                │  901-1200                  │     78   │     15   │      6   │     78   │ 
                                │  Powy żej 1200 zł           │     60   │     21   │     19   │     63   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     62   │     16   │     22   │    282   │ 
                                │  Średnie                   │     63   │     15   │     22   │    444   │ 
                                │  Dobre                     │     62   │     16   │     22   │    284   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     74   │      9   │     18   │     57   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     68   │     14   │     18   │    528   │ 
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     63   │     13   │     24   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     52   │     18   │     30   │    170   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     45   │     29   │     26   │     99   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     55   │     21   │     24   │    143   │ 
                                │  Centrum                   │     63   │     17   │     20   │    285   │ 
                                │  Prawica                   │     77   │     13   │     10   │    337   │ 
                                │  Trudno powiedzie ć         │     48   │     14   │     39   │    243   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  




